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1§ Kokouksen avaus 

Esitys: 

Päätös: 

Avataan kokous kello 15.30. 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 15.36. 

2§ Kokouksen puheenjohtajan valinta 

Ehdotus: 

Päätös: 

Nuorisovaltuuston toimintasäännön mukaan järjestäytymiskokouksen 
puheenjohtajana toimii edellisen kauden puheenjohtaja, kunnes uusi puheenjohtaja 
on valittu. 

Kokouksen puheenjohtajaksi valitaan vuoden 2024 nuorisovaltuuston puheenjohtaja 
Helmi Korhonen. Päätetään, vaihdetaanko puheenjohtaja kesken kokouksen. 

Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Helmi Korhonen. 

3§ Kokouksen sihteerin valinta 

Nuorisovaltuuston toimintasäännön mukaan järjestäytymiskokouksen sihteerinä 
toimii edellisen kauden sihteeri siihen asti, kunnes uusi sihteeri on valittu. 

Ehdotus: 

Päätös: 

Kokouksen sihteeriksi valitaan vuoden 2024 nuorisovaltuuston sihteeri Enni Kuisma. 
Päätetään, vaihdetaanko sihteeriä kesken kokouksen. 

Kokouksen sihteeriksi valittiin Enni Kuisma. 

4§ Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Hallintosäännön 5 §:n mukaan kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hänen 
estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja. Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen 
aika ja paikka sekä käsiteltävät asiat. Esityslista lähetetään mahdollisuuksien mukaan 
kokouskutsun yhteydessä. Kokous on laillinen, kun järjestäytymiskokouksessa on 
paikalla 2/3 nuorisovaltuuston jäsenistä. Muissa kokouksissa lainvoimaisuus ja 
päätösvaltaisuus edellyttävät, että paikalla on½ nuorisovaltuuston jäsenistä. 

Esitys: Tehdään nimenhuuto ja esittäydytään lyhyesti. Todetaan kokous lailliseksi ja 
päätösvaltaiseksi. 
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Päätös: Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Pidettiin nimenhuuto ja esittäydyttiin 
lyhyesti kertomalla oma nimi, ikä ja aiempi kokemus nuorisovaltuustossa. 

5§ Pöytäkirjantarkastajien valinta 

Nuorisovaltuuston kokouksista pidetään pöytäkirjaa. Pöytäkirjan allekirjoittaa 
puheenjohtaja ja varmentaa sihteeri. Pöytäkirjan tarkastaa kaksi kokouksessa valittua 
pöytäkirjantarkastajaa. 

Esitys: 

Päätös: 

Sovitaan pöytäkirjantarkastajien valintaan sopiva tapa. Päätetään ensimmäisen 
kokouksen pöytäkirjantarkastajat. Pöytäkirjantarkastajat toimivat tarvittaessa myös 
äänten laskijoina. 

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Hiltunen Martta ja Kananen Meea. Martta Hiltunen 
ehdottaa, että jatketaan viime kauden ideaa eli valitaan pöytäkirjantarkastajat 
aakkosjärjestyksessä. 

6§ Nuorisovaltuuston järjestäytyminen 

Nuorisovaltuuston valitsemisesta määritetään nuorisovaltuuston toimintasäännössä 
luvussa kolme. 

3. Nuorisovaltuuston valitseminen: "Nuorisovaltuustossa voivat toimia ja sen 
jäseneksi voidaan valita valintahetkellä 13-18-vuotiaat nuoret, joiden kotikunta on 
Viitasaari. Nuorisovaltuuston jäsen tai varajäsen on oikeutettu jatkamaan 
nuorisovaltuustossa toimikautensa loppuun saakka, vaikka hän menettää 
vaalikelpoisuuden kesken kauden." 

3.1. Nuorisovaltuuston kokoonpano: "Nuorisovaltuustoon kuuluu vähintään 4 ja 
enintään 12 valtuutettua, jotka valitaan tässä toimintasäännössä myöhemmin 
ilmoitetulla vaalitavalla. Mikäli nuorisovaltuuston kauden aikana valtuustosta jää 
jäseniä pois niin, että valtuutettujen määrä alittaa vähimmäismäärän, on heidän 
tilalleen valittava uudet jäsenet tämän toimintasäännön määräämällä tavalla." 

Ote luvusta 3.2. Nuorisovaltuuston valinta:"(--) Jos ehdokkaita on vähemmän tai yhtä 
monta kuin nuorisovaltuustopaikkoja, vaaleja ei järjestetä, vaan kaikki ehdokkaat 
valitaan nuorisovaltuustoon." Viimeiseen ilmoittautumispäivään mennessä vuoden 
2025 nuorisovaltuustoon oli ilmoittautunut 12 ehdokasta. Koska nuorisovaltuuston 
enimmäismäärä (12 valtuutettua) ei ylity, kaikki ehdokkaat valitaan 
nuorisovaltuustoon. 

Esitys: Vuoden 2025 nuorisovaltuuteut ovat 

Hiltunen Martta 
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Päätös: 

Kananen Meea 

Kurkela Lotta 

Mäkinen Inka 

Niskanen Wilma 

Paananen Emma 

Pasanen Johanna 

Puranen Essi 

Sääksjärvi Seela 

Tuhkanen Essi 

Vihava Vanamo 

Kaupunginhallitus asettaa vuoden 2025 nuorisovaltuuston. 

Hyväksytään vuoden 2025 nuorisovaltuutetut. 

7§ Puheenjohtajan valinta 

Nuorisovaltuuston puheenjohtaja valitaan valtuustokaudeksi 
järjestäytymiskokouksessa henkilövaalin toimintatapoja soveltaen. Nuorisovaltuuston 
puheenjohtajan tehtävät määritetään nuorisovaltuuston toimintasäännössä kohdassa 

4.1: "Puheenjohtaja kutsuu nuorisovaltuuston koolle ja johtaa kokousta. Esityslista ja 
pöytäkirja laaditaan puheenjohtajan johdolla. Puheenjohtaja huolehtii 
nuorisovaltuuston toimivuudesta, toiminnan laillisuudesta ja tasapuolisuudesta. 
Puheenjohtaja vastaa nuorisovaltuuston hallinnosta ja organisoi nuorisovaltuuston 
toimintaa. Puheenjohtajalla on oikeus päättää nuorisovaltuustoa koskevista yleisistä 
asioista, kuten yhteistyökumppaneista. Puheenjohtaja voi tarvittaessa asettaa 
työryhmiä pienten ja kiireellisten asioiden hoitamista varten. Puheenjohtaja on 
vastuussa toiminnastaan nuorisovaltuustolle. Puheenjohtaja hyväksyy 
nuorisovaltuuston laskut yhdessä toimintaa ohjaavan kunnan viranhaltijan kanssa." 
Lisäksi puheenjohtajalla tai varapuheenjohtajalla on oikeus osallistua sivistys- ja 
hyvinvointilautakunnan sekä elinympäristön ja asumisen lautakunnan kokouksiin. 

Henkilövaalien menettelytavat määritetään nuorisovaltuuston toimintasäännössä 
luvussa 7.12: "Henkilövaali toimitetaan suljetulla lippuäänestyksellä. Myös ehdolla 
olevilla henkilöillä on äänioikeus. Äänten mennessä tasan valinta ratkaistaan arvalla. 
Henkilövaalissa tulevat valituiksi se henkilö tai ne henkilöt, jotka ovat saaneet eniten 
ääniä." 
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Esitys: 

Päätös: 

Valitaan puheenjohtaja suljetulla lippuäänestyksellä. Ääntenlaskijoina toimivat 
pöytäkirjantarkastajat, jos he eivät ole ehdolla puheenjohtajaksi. 

Puheenjohtajaksi valittiin Vanamo Vihava. 

8§ Sihteerin valinta 

Nuorisovaltuuston sihteerin tehtävät määritetään nuorisovaltuuston 
toimintasäännössä kohdassa 4.3: "Sihteerin tehtävänä on kirjoittaa esityslistat 
yhdessä puheenjohtajan kanssa ja välittää ne nuorisovaltuustolle sekä tarvittaessa 
kunnan toimielimille. Sihteeri pitää pöytäkirjaa kokouksissa, julkaisee sen sekä 
huolehtii asiakirjojen säilytyksestä. Sihteeri on vastuussa toiminnastaan 
puheenjohtajalle." 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan sihteeri henkilövaalin toimintatapoja soveltaen. 

Sihteeriksi valittiin Martta Hiltunen. 

9§ Varapuheenjohtajan valinta 

Nuorisovaltuuston varapuheenjohtajan tehtävät määritetään nuorisovaltuuston 
toimintasäännössä kohdassa 4.2: "Varapuheenjohtaja toimii puheenjohtajan sijaisena 
tämän ollessa estynyt sekä hoitaa puheenjohtajan määräämiä tehtäviä. 
Varapuheenjohtaja on vastuussa toiminnastaan nuorisovaltuustolle. Nuorisovaltuusto 
voi osoittaa varapuheenjohtajalle oman vastuualueen nuorisovaltuuston 
toiminnassa." Lisäksi varapuheenjohtajalla on läsnäolo- ja puheoikeus sivistys- ja 
hyvinvointilautakunnan sekä elinympäristöjen ja asumisen lautakunnan kokouksissa, 
kun puheenjohtaja ei pääse niihin osallistumaan. 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan varapuheenjohtaja henkilövaalin toimintatapoja soveltaen. 

Varapuheenjohtajaksi on kaksi ehdokasta: Inka Mäkinen ja Johanna Pasanen, joten 
pidetään suljettu lippuäänestys. Pöytäkirjantarkastajat toimivat ääntenlaskijoina. Inka 
Mäkinen saa viisi ääntä ja Johanna Pasanen kuusi ääntä, joten valitaan Johanna 
Pasanen varapuheenjohtajaksi. 

10§ Varasihteerin valinta 
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Esitys: 

Päätös: 

Nuorisovaltuusto voi halutessaan valita joukostaan varasihteerin. Varasihteerin 
toimenkuvaa ei erikseen määritetä nuorisovaltuuston toimintasäännössä, joten 
nuorisovaltuuston tulee päättää siitä sihteeriä valitessa. 

Ehdotetaan varasihteerin toimivan sihteerin sijaisena tämän estyneenä ollessa. 
Varasihteeri voi myös hoitaa sihteerin määräämiä tehtäviä. Hän on vastuussa 
toiminnastaan puheenjohtajalle. 

Valitaan varasihteeri Martta Hiltusen ehdotuksella. Valitaan Meea Kananen 
varasihteeriksi. 

11§ Some- ja viestintävastaavien valinta 

Nuorisovaltuuston some- ja viestintävastaavat valitaan valtuustokaudeksi 
järjestäytymiskokouksessa. Mikäli nuorisovaltuusto kokee tarpeelliseksi, se voi 
soveltaa henkilövaalien menettelytapoja some- ja viestintävastaavien valitsemisessa. 
Viestintävastaavan tehtävät määritetään nuorisovaltuuston toimintasäännössä 
luvussa 4.4: "Viestintävastaavan tehtävänä on huolehtia sisäisestä ja ulkoisesta 
tiedottamisesta nuorisovaltuuston viestintäsuunnitelman mukaisesti. 
Viestintävastaava pitää yllä nuorisovaltuuston sosiaalisen median kanavia ja tekee 
tarvittaessa yhteistyötä kunnan viestinnästä vastaavan työntekijän kanssa." 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan some- ja viestintävastaavat halukkaiden määrän perusteella valitulla 
valintatavalla. Mikäli halukkaita on paljon, päätetään, kuinka monta some- ja 
viestintävastaavaa valitaan ja suoritetaan tämän jälkeen suljettu lippuäänestys 
henkilövaalin menettelytapoja soveltaen. Mikäli halukkaita ei ole paljoa, valitaan 
kaikki halukkaat. Luodaan somevastaaville WhatsApp-ryhmä. 

Some- ja viestintävastaaviksi Essi Puranen, Inka Mäkinen ja Emma Paananen. Luodaan 
sorne- ja viestintävastaaville Whatsupp-ryhmä. Lisätään myös Vanamo Vihava 
ryhmään. 

12§ Kestävän kehityksen toimikunnan nuorisovaltuustoedustajan valinta 

Valitaan edustaja Kestävän kehityksen toimikuntaan ja hänelle varaedustaja 
henkilövaalin menettelytapoja soveltaen. Kestävän kehityksen toimikunta on 
viranhaltijoista ja luottamushenkilöistä koostuva työryhmä, jossa edistetään kestävän 
kehityksen toteutumista Viitasaarella. Valtuuston, lautakunnan tai työryhmän 
nuorisovaltuustoedustajan tehtävät on määritetty nuorisovaltuuston 
toimintasäännössä luvussa 4.6: "Edustaja osallistuu kokouksiin ja vie niihin 
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Ehdotus: 

Päätös: 

nuorisovaltuuston ja kunnan muiden nuorten näkemyksiä sekä pitää huolen, että 
nuorisovaltuusto saa tietoja valtuuston, lautakunnan ja työryhmien käsittelemistä 
asioista. Jos nuorisovaltuuston jäsen eroaa nuorisovaltuuston edustajan tehtävästä 
kunnan toimielimessä, tulee jäsenen ilmoittaa siitä kirjallisesti nuorisovaltuustolle tai 
sen puheenjohtajalle. Tehtävästä eronneen jäsenen tilalle tulee tehtävään valittu 
varajäsen. Mikäli varajäsentä ei ole, valitaan seuraavassa nuorisovaltuuston 
kokouksessa uusi edustaja tehtävään. 

Valitaan edustaja kestävän kehityksen toimikuntaan ja hänelle varaedustaja suljetulla 
lippuäänestyksellä. 

Kestävän kehityksen toimikuntaan valitaan Inka Mäkinen ja Martta Hiltunen 
varajäseneksi, jos Inka ei pääse kokoukseen. 

13§ Muista osa-alueista vastaavien henkilöiden valinta 

Mikäli nuorisovaltuusto kokee tarpeelliseksi, se voi valita joukostaan tarpeelliseksi 
katsomilleen toimialoille vastuuhenkilöt henkilövaalin menettelytapoja soveltaen. 
Vastuuhenkilönimikkeitä voivat olla esimerkiksi tapahtumavastaava ja suhdevastaava. 
Nuorisovaltuuston tulee määrittää valitsemiensa toimialojen vastuuhenkilöiden 
toimenkuva ja tehtävät. 

Ehdotus: 

Päätös: 

Keskustellaan vastuuhenkilöiden tarpeesta ja nimetään tarvittaessa 
vastuuhenkilöitä. 

Vanamo Vihava ehdottaa tapahtumatiimiä, joka on päävastuussa pienempien 
tapahtumien järjestämisestä. Tapahtumatiimiin valitaan Essi Tuhkanen, Johanna 
Pasanen, Lotta Kurkela, Seela Sääksjärvi ja Wilma Niskanen. Luodaan 
tapahtumatiimille myös Whatsupp-ryhmä, mihin Vanamo Vihava myös lisätään. 

14§ Nuorisovaltuuston hallituksen muodostaminen 

Hallituksen tehtävistä määritetään nuorisovaltuuston toimintasäännössä luvussa 4.7: 
"Nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan hallituksen päättämällään tavalla. 
Hallitukseen kuuluvat puheenjohtaja, varapuheenjohtaja, sihteeri ja eri osa-alueista 
vastaavat henkilöt. Nuorisovaltuusto voi halutessaan valita hallitukseen myös muita 
henkilöitä. Hallituksen tehtävänä on ylläpitää ja suunnitella nuorisovaltuuston 
toimintaa sekä valmistella nuorisovaltuuston kokoukset ja niissä käsiteltävät asiat. 
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Ehdotus: 

Päätös: 

Hallitus vastaa myös erilaisten juoksevien asioiden hoitamisesta sekä muista 
tehtävistä, jotka nuorisovaltuusto osoittaa sille." 

Sovitaan nuorisovaltuuston hallitus neuvottelemalla. 

Sovitaan nuorisovaltuuston hallitukseen Vanamo Vihava, Johanna Pasanen, Martta 
Hiltunen, Inka Mäkinen ja Meea Kananen. 

15§ Muut esille tulevat asiat 

Päätös: Inka Mäkinen kertoo, että Jaana Räihälä on kysellyt nuorten ideoita Viitasaaren Seutu 
-lehteen. Inka kertoo, että Jaanalle saa ehdottaa ideoita vapaasti. 

Move!-hanke 

Joulukuun kokouksessa käsiteltiin Move!-hanketta ja mietittiin mahdollista 
nuorisovaltuuston yhteistyötä hanketyöntekijän kanssa. Nousi esiin, että 
yläluokkalaisille on suunnattu liian vähän urheiluharrastuksia Viitasaarella ja moni 
joutuu käydä kilpaurheilemassa muilla paikkakunnilla. Nyt Inka Mäkinen ehdottaa, 
että nuorisovaltuusto voisi kirjoittaa Viitasaaren Seutuun mielipidekirjoituksen 
nuorten urheiluharrastusten lisäämiseksi. Siitä voisi joku innostua vetämään nuorille 
urheiluryhmiä. Vanamo Vihava kertoo, että Keski-Suomen nuorisovaltuustolla on 
salivuoro, joka on avoin kaikille nuorille ilmoittautumatta. Siellä nuoret ovat 
kaivanneet enemmän rentoa matalan kynnyksen urheilua ilman kilpailutavoitteita, 
jolloin voisi myös vaihdella lajeja. Uusi nuorisovaltuusto jatkaa asian selvittelyä 
mahdollisesti yhdessä hanketyöntekijän kanssa seuraavissa kokouksissa. 
Kiinnostuksesta voisi teettää myös kyselyn koulussa. 

Keskustelurinki tuli esille muista kunnista sama kyytiongelma. Selvittelevät- Vanamo, 
kylä kyydit nuorille, jotta pääsisivät harrastamaan. Inka kysyy kotona 

Vanamo Vihava kysyy uudelta nuorisovaltuustolta, että järjestetäänkö ViitasaariPride­ 
juhla. Kaikki puoltavat ideaa. Alustava päivämäärä valitaan 6.6. 

Martta Hiltunen ehdottaa, että uusi nuorisovaltuusto pitäisi ryhmäytymisillan, jossa 
tutustuttaisiin paremmin. liian aikana voisi pelailla pelejä ja syödä pitsaa. Päätetään, 
että ryhmäytyminen pidetään lauantaina iltana 1.2. Kartanolla. 

16§ Seuraava kokous 
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Esitys: 

Päätös: 

Uusi nuorisovaltuusto ehdottaa kokouksen ajankohtaa. 

Seuraava kokous on keskiviikkona 12.2. klo 15.30 Digikeskuksella. 

17§ Kokouksen päättäminen 

Päätös: Kokous päätettiin ajassa klo 16.57. 

Puheenjohtaja Helmi Korhonen Sihteeri Enni Kuisma 

Pöytäkirjan tarkastajat: 

Martta Hiltunen Meea Kananen 
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